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Conhecimentos Específicos 
Leia:  
Motorista de assassino de Glauco se entrega à polícia 
 
ROGÉRIO PAGNAN 
 
Felipe Iasi, 23, o motorista que levou Carlos Eduardo 

Sundfeld Nunes, 24, até a casa do cartunista  
Glauco Vilas Boas, 53, se entregou à polícia na 

Delegacia Seccional de Osasco (na Grande São  
Paulo), na tarde deste domingo (14). 

01. Aos policiais, ele disse que foi sequestrado por Cadu, 
como é conhecido o acusado de matar o cartunista e 
seu filho Raoni, 25, na madrugada de sexta-feira (12), 
e ameaçado com uma arma para ir até o local do 
crime. Cadu teria dito, segundo Iasi, que "precisava 
esclarecer que era Jesus Cristo". [...] 
(http://www1.folha.uol.com.br/folha/cotidiano/ult95u
706708.shtml) 
Analise o texto acima e assinale a opção incorreta. 
a ( ) No segundo parágrafo do texto, o pronome “ele” 

funciona como um elemento de coesão textual. 

b ( ) No texto há o predomínio da função referencial 
da linguagem. 

c ( ) O texto apresenta três desvios à norma-padrão. 
d ( ) O texto é narrativo quanto ao tipo e pertence ao 

gênero notícia. 
 

02. Em “Felipe Iasi, 23, o motorista que levou Carlos 
Eduardo Sundfeld Nunes (...)”, termo destacado 
exerce a função sintática de: 
a ( ) Adjunto adnominal. 
b ( ) Adjunto adverbial. 
c ( ) Objeto direto. 
d ( ) Sujeito.  
 

03. Observe: “Aos policiais, ele disse que foi sequestrado 
por Cadu, como é conhecido o acusado de matar o 
cartunista e seu filho Raoni, (...)”. Tem-se, no 
fragmento dado, a presença do seguinte recurso de 
linguagem: 
a ( ) Discurso direto. 
b ( ) Discurso indireto livre. 
c ( ) Epêntese. 
d ( ) Paráfrase. 

 

Observe o texto: ao lado.  
04. Quanto ao tipo, predominam, no texto, sequências 

a ( ) argumentativas 
b ( ) descritivas 
c ( ) dissertativas 
d ( ) injuntivas. 
 

05. Em português é coloquial é comum a seguinte situação: 
PORTUGUÊS PADRÃO PORTUGUÊS NÃO PADRÃO 
Abelha Abêia 

Alho Ai 

Colher Cuié 

Palha Paia 
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Ou seja, troca-se o (“lhe”) por (“i”). Em fonologia, este fenômeno recebe o nome de: 
a ( ) Assimilação. 
b ( ) Harmonia vocálica. 
c ( ) Nasalização. 
d ( ) Palatalização. 
 

06. Analise os excertos abaixo e marque aquele que 
contempla de modo satisfatório a unidade, a 
coerência, a clareza e a correção textuais. 
a ( ) Se sabe que os estágios no Brasil nem sempre 

atendem as necessidades dos jovens, portanto, 
ainda assim, são necessários para mantê-los na 
escola. 

b ( ) As empresas, não obstante, à excessão das 
grandes companhias, sempre exploram os jovens 
estagiários com serviços desconexos à sua 
formação, desvalorizando, assim, o potencial do 
aprendiz. 

c ( ) Mal os estagiários terminam um estágio na 
GLOD’s CIA LTDA, todas as demais empresas 
querem contratá-los, mesmo sem saber se eles são 
incipientes ou insipientes. 

d ( ) Um país aonde os jovens são explorados por 
empresas não pode crescer, tão pouco prosperar, 
haja visto a falta de preparação desses jovens para 
assumirem o futuro desse país. 

 
Texto para as questões de 36 a 40. 
      Os velhos das cidadezinhas do interior parecem 

muito mais plenamente velhos que os das 
metrópoles. Não se trata da idade real de uns e 
outros que pode até ser a mesma, mas dos tempos 
distintos que eles parecem habitar. Na agitação 
dos grandes centros, até mesmo a velhice parece 
ainda estar integrada na correria; os velhos 
guardam alguma ansiedade no olhar, nos modos, 
na lentidão aflita de quem se sente fora do 
compasso. Na calmaria das cidades pequeninas, é 
como se a velhice de cada um reafirmasse a que 
vem das montanhas e dos horizontes, velhice 
quase eterna, pousada no tempo. 

       Vejam-se as roupas dos velhinhos interioranos: 
aquele chapéu de feltro manchado, aquelas largas 
calças de brim cáqui, incontavelmente lavadas, 
aquele puído dos punhos de camisas já sem cor – 
tudo combina admiravelmente com a enorme 
jaqueira do quintal, com a generosa figueira da 
praça, com as teias no campanário da igreja. E os 
hábitos? Pica-se o fumo de corda, lentamente, 
com um canivete herdado do século passado, 
enquanto a conversa mole se desenrola sem 
pressa e sem destino. 

      Na cidade grande, há um quadro que se repete mil 
vezes ao dia, e que talvez já diga tudo: o 
velhinho, no cruzamento perigoso, decide-se, 
enfim, a atravessar a avenida, e o faz com aflição, 
um braço estendido em sinal de pare aos 

motoristas apressados, enquanto amiúda o que 
pode o próprio passo. Parece suplicar ao tempo 
que diminua seu ritmo, que lhe dê a oportunidade 
de contemplar mais demoradamente os ponteiros 
invisíveis dos dias passados, e de sondar com 
calma, nas nuvens mais altas, o sentido de sua 
própria história. 

       Há, pois, velhices e velhices – até que chegue o 
dia em que ninguém tenha mais tempo para de 
fato envelhecer.  (Celso de Oliveira) 

07. A frase “Os velhos das cidadezinhas do interior 
parecem muito mais plenamente velhos que os das 
metrópoles.” constitui uma 
a ( ) impressão que o autor sustenta ao longo do texto, 

por meio de comparações. 
b ( ) impressão passageira, que o autor relativiza ao 

longo do texto . 
c ( ) falsa hipótese, que a argumentação do autor 

demolirá. 
d ( ) previsão feita pelo autor, a partir de observações 

feitas nas grandes e pequenas cidades. 
08. Considere as seguintes afirmações: 

I.  Também nas roupas dos velhinhos interioranos as 
marcas do tempo parecem mais antigas. 

II.  Na cidade grande, a velhice parece indiferente à 
agitação geral. 

III.  O autor interpreta de modo simbólico o gesto que 
fazem os velhinhos nos cruzamentos. 

 
Em ralação ao texto, está correto o que se afirma 

SOMENTE em 
a ( ) I. 
b ( ) II. 
c ( ) III. 
d ( ) I e III. 

09. Indique a afirmação INCORRETA em relação ao 
texto. 
a ( ) Roupas ,canivetes, árvores e campanário são aqui 

utilizados como marcas da velhice. 
b ( ) O autor julga que, nas cidadezinhas interioranas, 

a vida é bem mais longa que nos grandes centros. 
c ( ) Hábitos como o de picar fumo de corda denotam 

relações com o tempo que já não existem nas 
metrópoles. 

d ( ) O que um velhinho da cidade grande parece 
suplicar é que lhe seja concedido um ritmo de 
vida compatível com sua idade. 

10. O sentido do último parágrafo do texto deve ser assim 
entendido: 
a ( ) Do jeito que as coisas estão, os velhos parecem 

não ter qualquer importância. 
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b ( ) Tudo leva a crer que os velhos serão cada vez 
mais escassos, dado o atropelo da vida moderna. 

c ( ) O prestígio do que é novo é tão grande que já 
ninguém repara na existência dos velhos. 

d ( ) No ritmo em que as coisas vão, a própria velhice 
talvez não venha a ter tempo para tomar 
consciência de si mesma. 

 
11. Indique a alternativa em que se traduz corretamente o 

sentido de uma expressão do texto, considerado o 
contexto. 
a ( ) “parecem muito mais plenamente velhos” = dão 

a impressão de se ressentirem mais dos males da 

velhice. 
b ( ) “guardam alguma ansiedade no olhar” = seus 

olhos revelam poucas expectativas. 
c ( ) “fora do compasso” = num distinto andamento. 
d ( ) “a conversa mole se desenrola” = a explanação é 

detalhada. 
 
Texto para as questões 12 e 13. 

 
12. É fato que as línguas variam. Com o português, não 

poderia ser diferente. Analisando o texto acima, 
encontra-se um exemplo de  
a ( ) Variação diatópica. 
b ( ) Variação diafásica. 
c ( ) Variação diastrática. 
d ( ) Variação diacrônica. 

13. As palavras “drumi” e “sabê”, no texto, aparecem 
grafadas sem o “r” final da escrita e da norma-padrão 
falada como forma de retratar a fala da personagem. 
Isto explica-se  
a ( ) Pelo analfabetismo da personagem. 

b ( ) Pelo desleixo linguístico da personagem. 
c ( ) Por desconhecimento da personagem da 

gramática do Português. 
d ( ) Por haver uma tendência de as palavras no 

Português terminarem em vogal. 
Texto para as questões 14 e 15. 

 
14. Marque a alternativa incorreta quanto ao material 

acima. 
a ( ) Trata-se de um texto verbal e não verbal, 

concomitantemente, em termos de forma de 
expressão da linguagem e nele há predomínio da 
função apelativa da linguagem. 

b ( ) No texto acima o emissor é o Ministério da 
Saúde. 

c ( ) Apesar de não ser a função predominante, no 
texto em pauta há a função referencial da 
linguagem. 

d ( ) Trata-se de um texto, cuja única função é 
informar o leitor, portanto, nele predomina a 
função metalinguística da linguagem. 

15. Quanto aos elementos da comunicação, é correto 
afirmar que  
a ( ) Todos se fazem presentes no fôlder acima, exceto 

o código. 
b ( ) Todos os elementos da comunicação fazem parte 

desse evento comunicativo, muito embora alguns 
não estejam explícitos, mas dedutíveis. 

c ( ) Fazem-se presentes apenas o emissor da 
mensagem e o recebedor é qualquer leitor do 
prospecto. 

d ( ) Como em todo evento comunicativo, são 
perceptíveis todos os elementos do processo de 
comunicação, inclusive a entropia. 

 
Vidinha Redonda 
(Kátia da Costa Aguiar) 
      Esperma, óvulo, embrião, parto. Bebê, choro, 

sobressalto, cocô, xixi, fralda, leite, colo, sono. 
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Doença, vômito, pavor, pediatra, remédio, preço. 
Murmúrio, passos, fala. Escola, lancheira, 
material, professora. Curiosidade, descoberta. 
Crescimento, desenvolvimento, pelos pubianos, 
seios, curvas, menstruação, modess, cólica, 
atroveran, adolescência. Primeiro beijo, paixão, 
shopping center. Batom, esmalte, rinsagem, 
depilação. namorado, pressão, intimidade, culpa. 
Festa, pai, ciúme, relógio, motel, desculpa, 
dissimulação. Faculdade, trabalho, consciência, 
cansaço, sossego, idade. Noivado, loja, fogão, 
geladeira, cama, mesa, banho, aliança, chá-de-
panela. Cartório, igreja, núpcias. Sexo, trabalho, 
sexo, trabalho, sexo, esperma, óvulo, licença, 
parto. (http://www.pucrs.br/gpt/substantivos.php) 

16. Em relação ao material acima, marque a alternativa 
correta. 
a ( ) Trata-se de um texto por haver coerência de 

sentido. 
b ( ) Trata-se de mero aglomerado de palavras, 

portanto, não constitui texto. 
c ( ) Trata-se de um texto sem coerência e sem 

coesão. 
d ( ) Trata-se de um texto não verbal, já que é 

formado apenas de substantivos, mas coerente, 
pois se consegue entender o sentido.   

 
Texto para as questões de 17 a 20. 
Faltando um pedaço (Djavan) 

O amor é um grande laço, um passo pr'uma 
armadilha 
Um lobo correndo em círculos pra alimentar a 
matilha. 
 
Comparo sua chegada com a fuga de uma ilha: 
Tanto engorda quanto mata feito desgosto de 
filha. 
 
O amor é como um raio galopando em desafio 
Abre fendas cobre vales, revolta as águas dos 
rios. 
 
Quem tentar seguir seu rastro se perderá no 
caminho 

Na pureza de um limão ou na solidão do espinho. 
 
O amor e a agonia cerraram fogo no espaço 
Brigando horas a fio, o cio vence o cansaço. 
 
E o coração de quem ama fica faltando um 
pedaço 
Que nem a lua minguando, que nem o meu nos 
seus braços. 
 

17. No primeiro verso da letra da música, há a seguinte 
figura da linguagem: 
a ( ) Comparação. 
b ( ) Ironia. 
c ( ) Metáfora. 
d ( ) Metonímia. 

 
18. Do ponto de vista sintático, analise as informações 

dadas acerca da primeira estrofe e marque a 
alternativa correta. 
a ( ) A primeira principal: “O amor é um grande laço, 

um passo pr'uma armadilha”. 
b ( ) Or. subord. adv. final red. de particípio: “pra 

alimentar a matilha”. 
c ( ) Or. subord. adv. reduzida de gerúndio: “correndo 

em círculos” 
d ( ) Or. subord. adj. red. de gerúndio “correndo em 

círculos”.  
 

19. Quanto à função da linguagem, predomina, no texto: 
a ( ) função referencial. 
b ( ) função poética. 
c ( ) função metalinguística. 
d ( ) função conativa. 
 

20. Em “Quem tentar seguir seu rastro se perderá no 
caminho”, o termo em negrito  
a ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

determinante desta palavra (amor) 
b ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

elemento de coesão. 
c ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

marcador discursivo. 
d ( ) Refere ao termo “desafio” e funciona como 

mecanismo de coesão. 
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Texto para as questões de 21 a 25. 

 
21. Quanto ao gênero textual, tem-se acima: 

a ( ) Um anúncio publicitário. 
b ( ) Um aviso. 
c ( ) Uma charge. 
d ( ) Uma notícia. 
 

22. No título do texto aparece uma oração encabeçada 
pelo termo “que”, a qual pode ser assim classificada: 
a ( ) Oração subordinada adjetiva explicativa.  
b ( ) Oração subordinada adjetiva restritiva.  
c ( ) Oração subordinada adverbial final. 
d ( ) Oração subordinada substantiva apositiva. 

 
23. Analisando o texto como um todo, é correto afirmar 

que: 
a ( ) Inexiste nele intenção persuasiva. 
b ( ) Há uma preocupação exacerbada com o leitor. 
c ( ) Inexiste argumentação no texto, pois sua única 

função e informar. 
d ( ) A preocupação maior é com o produto: Nova 

Eldorado AM. 
 
24. No primeiro período do texto, as formas verbais 

“estiver”, “encontrar” e “divida” estão, 
respectivamente,  
a ( ) No imperativo, infinitivo e subjuntivo. 
b ( ) No infinitivo, subjuntivo e imperativo. 
c ( ) No subjuntivo, infinitivo e indicativo. 
d ( ) No subjuntivo, subjuntivo e imperativo.  
 

25. A expressão “além de uma grande (...)”, no texto, 
denota:  
a ( ) Acréscimo de informação.  
b ( ) Ênfase de informação. 
c ( ) Negação de informação. 
d ( ) Oposição de informações. 
 

26. Marque a alternativa que apresenta desvio à norma-
padrão da Língua Portuguesa.(1,0) 
a ( ) Todo preconceito advém da falta de informação. 

A ideia de que determinada língua é melhor que 
outra é mito, portanto há de se combater isso 
oferecendo aos sujeitos conhecimento acerca da 
língua. Só assim seremos autossuficientes no 
combate ao preconceito linguístico 

b ( ) O médico expôs ao João o diagnóstico e este 
ficou desesperado pela quantidade de 
medicamentos que passaria a ingerir. Mas depois 
que saiu do mini-hospital, o paciente convenceu-
se de que o melhor seria a recuperação de sua 
saúde 

c ( ) Os antiinflamatórios prescritos pelo médico não 
constam na farmácia da avenida Fernandes Lima, 
contudo terei que os procurar noutro 
estabelecimento, pois a cefaléia que ora me 
acomete, em razão de uma sinusite, está 
insuportável 

d ( ) Os livros de autoajuda deveriam ser proibidos 
por lei, pois não ajudem as pessoas, de fato.  
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27. Leia.  

 
De forma lúdica, o texto acima fala de algumas mudanças na grafia das palavras do Português, promovidas  
pelo Novo Acordo Ortográfico. Conforme essa nova realidade para a escrita em Língua Portuguesa, marque  
a alternativa em que não há erro gráfico. 
a ( ) Anti-inflamatório – infantojuvenil – mula sem cabeça – antirretroviral – pé de moleque – sub-região 
b ( ) Minissaia – préoperatório – pós-graduação – auto-imune – cofator – heroi 
c ( ) Meier – porta-malas – Piauí – ex presidente – sem vergonha – troféu 
d ( ) Seborréia – consequência – apazigúe – enjoo – antissequestro – interrrelação. 
 

28. Assinale a alternativa esteja em desacordo com o Novo Acordo Ortográfico. 
a ( ) Verbo ter e derivados 
Singular Tem Detém Contém Mantém Retém 
Plural Têm Detêm Contêm Mantêm Retêm 
b ( ) Verbo vir e derivados 
Singular Vem Advém Convém Intervém Provém 
Plural Vêm Advêm Convêm Intervêm Provêm 

c ( ) Verbos ler e crer 

Singular Lê Relê Crê Descrê - 
Plural Lêem  Releem Creem Descreem - 
d ( ) Verbos dar e ver 
Singular Dê Desde Vê Provê Revê 
Plural Dêem Desdeem Veem Provêm Reveem 

 
29. O Ministério do Meio Ambiente, em junho de 2009, lançou campanha para o consumo consciente de sacolas plásticas, 

que já atingem, aproximadamente, o número alarmante de 12 bilhões por ano no Brasil. Veja: 

 
No texto, encontram-se as seguistes funções da linguagem 
a ( ) conativa e expressiva 
b ( ) expressiva e fática 
c ( ) referencial e emotiva. 
d ( ) metalinguística e apelativa. 







 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PILAR 

 

Prova para Professor de Língua Portuguesa 

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
www.master-al.com.br 

 

30. Dado o texto: 
Completamente excluídos das engrenagens de  
desenvolvimento da sociedade, os miseráveis são  
reduzidos ____ uma condição sub-humana. Seu único  
horizonte passa ____ ser ____ luta feroz pela  
sobrevivência. No lixão Valparaíso, ____ poucos  
quilômetros de Brasília, ____ gente disputando os  
restos com os animais. (Veja – adaptado.) 
Marque a opção que preenche corretamente as  
lacunas. 
a ( ) há – a – à – a – há 
b ( ) a – a – a – a – a 
c ( ) há – à – à – a – a 
d ( ) a – a – a – a – há. 
 
LDB 

31. A educação, dever da família, inspirada nos princípios 
de liberdade e nos ideais de solidariedade humana, tem 
por finalidade o pleno desenvolvimento do educando. 
Em relação a essa informação e segundo a LDB é 
dever do estado com a educação escolar pública 
garantir:  
I - ensino fundamental, obrigatório e gratuito, exceto 

para os que a ele não tiveram acesso na idade 
própria. 

II - acesso aos níveis mais elevados do ensino, da 
pesquisa e da criação artística, segundo a 
capacidade de cada um. 

III - recensear a população em idade escolar para o 
ensino fundamental, e os jovens e adultos que a 
ele não tiverem acesso. 

IV - padrões mínimos de qualidade de ensino,  
definidos como a variedade e quantidade mínimas 
, por aluno, de insumos indispensáveis ao 
desenvolvimento do processo de ensino 
aprendizagem. 

Qual (ais) alternativa(as) está (ão) correta(as). 
a ( ) Apenas as I, II e III afirmativas. 
b ( ) Apenas as II, III e IV afirmativas. 
c ( ) Apenas as I, II e IV afirmativas. 
d ( ) Apenas as I, II e IV afirmativas. 
 

32. A Lei de Diretrizes e Bases da Educação no seu artigo 
12,  concede à escola avanços em relação a sua 
autonomia, podendo assim construir um espaço de 
liberdade para elaborar o seu próprio plano de 
trabalho. 
Assinale  afirmativa que melhor corresponde ao artigo. 
a ( ) Organizar, manter e desenvolver órgãos e 

instituições oficiais dos sistemas de ensino. 
b ( ) Baixar normas para o seu sistema de ensino. 
c ( ) Elaborar e executar sua proposta pedagógica e 

administrar seu pessoal e recursos materiais e 
financeiros. 

d ( ) Baixar normas para o seu sistema de ensino. 
 

33. Gabriel Chalita, autor do livro “Educação – a solução 
está no afeto, diz que o professor é o grande agente do 

processo educativo e que é a alma de qualquer 
instituição de ensino”. O artigo 13 da Lei de Diretrizes 
e Bases da Educação nº 9394, de 20 de dezembro de 
1996, apresenta as incumbências para o professor, que 
não pode ser apenas um mero transmissor de 
informações. De acordo com a LDB, os docentes terão 
incumbência de: 
I - Participar, quando convocado, da elaboração da 

proposta do estabelecimento de ensino. 
II - Zelar pela aprendizagem dos alunos. 
III - Elaborar e cumprir plano de trabalho, segundo 

conhecimentos adquiridos em sua formação 
acadêmica. 

IV - Colaborar com as atividades de articulação da 
escola com as famílias e a comunidade. 

Está (ão) correta (s) a (s) afirmativa (s): 
a ( ) I, II e III 
b ( ) I, III e IV 
c ( ) I e II 
d ( ) II e IV 
 

34. LDB nº 9493 de dezembro de 2006,  no artigo 18 
estabelece que os sistemas municipais de ensino 
compreendem: 
a ( ) As instituições de ensino fundamental, médio e as 

instituições de ensino superior. 
b ( ) As instituições de educação infantil e do ensino 

fundamental. 
c ( ) As instituições do ensino fundamental, médio, de 

educação infantil mantida pelo Poder Público 
municipal e as mantidas pela iniciativa privada e 
os órgãos municipais. 

d ( ) Nenhuma das afirmativas está correta. 
 

35. A duração do Ensino Fundamental, que era de 8 anos, 
a partir de 2006 passou a ser de 9 anos. A LDB 9394, 
foi alterada nos seus artigos  29, 30, 32 e 87, 
ampliando o Ensino Fundamental para 9 anos. A 
respeito disso, julgue os itens abaixo como verdadeiro 
ou falso. 
1 – (  ) o prazo máximo para implementação da Lei 

pelos sistemas de ensino é o ano de 2010. 
2 – (  ) os anos iniciais compreendem do 1º ao 5º 

Anos. 
3 – (  ) a criança deve ingressar no primeiro ano a 

partir dos  7 anos. 
4 – (  ) os anos finais do ensino fundamental  

compreendem  do 6º ao 9º Anos. 
A seqüência correta é: 
a ( ) VVFF 
b ( ) VVVV 
c ( ) VVFV 
d ( ) FVFV  
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Conhecimentos Gerais 
36. Será instalado em Alagoas um dos maiores estaleiros ( 

fábrica de navios) que irá gerar cerca de 4500 
empregos. Isto acontecerá no município de: 
a ( ) Pilar 
b ( ) Paripueira 
c ( ) Barra de São Miguel 
d ( ) Coruripe. 

 
37. Uma das festividades importantes de Pilar é: 

a ( ) Festival do Bagre 
b ( ) Festival da Pesca de Camarão 
c ( ) Festival do Bode 
d ( ) Festival da Tainha. 
 

38. Qual o nome do atual prefeito de Pilar? 
a ( ) Oziel de Barros Alves 
b ( ) Oziel Alves de Barros 
c ( ) Oziel da Silva e Barros 
d ( ) Oziel de Oliveira Barros. 
 

39. Artur Ramos de Araújo Pereira, pilarense ilustre, teve 
como principal profissão: 
a ( ) engenheiro 
b ( ) odontólogo 
c ( ) médico 
d ( ) físico. 
 

40. A bandeira do Estado de Alagoas apresenta dois 
símbolos da economia alagoana. São eles: 
a ( ) fumo e cana-de-açúcar 
b ( ) fumo e algodão 
c ( ) algodão e cana-de-açúcar 
d ( ) milho e algodão. 








